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72 - ROGÉRIO NOGUEIRA
Declara que a bancada do DEM está em obstrução ao 
processo de votação.
73 - DELEGADO OLIM
Declara que a bancada do PP está em obstrução ao 
processo de votação.
74 - RAUL MARCELO
Declara que a bancada do PSOL está em obstrução ao 
processo de votação.
75 - FELICIANO FILHO
Declara que a bancada do PSC está em obstrução ao 
processo de votação.
76 - ED THOMAS
Declara que a bancada do PSB está em obstrução ao 
processo de votação.
77 - ROBERTO MORAIS
Declara que a bancada do PPS está em obstrução ao 
processo de votação.
78 - EDSON GIRIBONI
Declara que a bancada do PV está em obstrução ao 
processo de votação.
79 - GILENO GOMES
Declara que a bancada do PSL está em obstrução ao 
processo de votação.
80 - LECI BRANDÃO
Declara que a bancada do PCdoB está em obstrução ao 
processo de votação.
81 - PEDRO KAKÁ
Declara que a bancada do PODE está em obstrução ao 
processo de votação.
82 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra as manifestações. Anuncia o resultado da 
verificação de votação, que rejeita o requerimento de 
prorrogação da sessão por 15 minutos. Convoca os Srs. 
Deputados para a sessão ordinária de 14/06, à hora 
regimental, com Ordem do Dia. Encerra a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Analice Fer-

nandes. * * *
A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB - 

Havendo número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção 
de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

Convido o Sr. Deputado Coronel Telhada para, como 1º 
Secretário “ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expediente.

O SR. 1º SECRETÁRIO - CORONEL TELHADA - PSDB - Pro-
cede à leitura da matéria do Expediente, publicada separada-
mente da sessão.

* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB - Srs. 

Deputados, Sras. Deputadas, tem a palavra o primeiro orador 
inscrito, nobre deputado Itamar Borges. (Pausa.) Tem a palavra 
o nobre deputado Carlos Neder. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Ramalho da Construção. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Wellington Moura. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Alencar Santana Braga. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Delegado Olim. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputa-
do Antonio Salim Curiati. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado 
Enio Tatto. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado Carlos Gian-
nazi. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado Coronel Telhada.

O SR. CORONEL TELHADA - PSDB - Sra. Presidente, Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, funcionários desta Casa, telespecta-
dores da TV Assembleia, cidadãos que nos acompanham pelas 
galerias, senhor e senhora policiais militares presentes, hoje 
pela manhã estivemos logo cedo em um simpósio de direitos 
humanos da Polícia Militar, realizado pela diretoria de Direitos 
Humanos comandada pelo coronel Ernesto Puglia.

Nessa reunião, que acontecerá durante todo o dia, serão 
discutidos assuntos relacionados à Segurança Pública e Direitos 
Humanos. Eu sempre digo nesta tribuna, e digo para quem 
quiser ouvir - para quem não quiser ouvir eu digo também, do 
mesmo jeito -, que a Polícia Militar é uma das maiores defenso-
ras dos Direitos Humanos.

Muitas pessoas não acreditam. Percebemos que Direitos 
Humanos é um tema muito politizado, um tema que envolve 
muita ideologia. Realmente, quem quer falar em Direitos Huma-
nos usa isso como bandeira ideológica, mas os Direitos Huma-
nos servem para cuidar das pessoas. É isso o que a Polícia Mili-
tar sempre fez. É isso o que a Polícia Militar, ao longo de seus 
185 anos, tem feito. Tanto que, quando ingressamos na Polícia 
Militar, fazemos um juramento de, se necessário, sacrificarmos 
a nossa própria vida. Infelizmente, milhares de policiais, homens 
e mulheres, ao longo da história, têm morrido pela população.

Nessa reunião de hoje, falamos justamente isso. Dissemos 
que, muitas vezes, o cidadão pode falar em defender a sua 
família, quando o problema é com um filho, com a mãe, com 
um irmão, com um amigo. A pessoa querer defender o seu 
parente é fácil. O policial militar defende uma pessoa que ele 
não conhece. Muitas vezes, ele defende uma pessoa que fala 
mal dele o tempo todo. Ele vai lá e arrisca sua vida por uma 
pessoa que ele nem sabe quem é; às vezes, por uma pessoa 
que fala mal dele. É só o nosso serviço que faz isso. Não há 
outro serviço no Brasil e no mundo que seja igual ao da Polícia 
Militar e das Forças Armadas, no sentido de defender pessoas 
que o profissional nem conhece. Ele se arrisca por pessoas que 
não conhece. Quer prova maior de disponibilidade ao serviço 
público do que essa? Quer prova maior de entrega de sua vida 
em prol da sociedade? Não tem. Então, a Polícia Militar é, sim, 
a grande defensora dos Direitos Humanos.

Sra. Presidente, hoje, às 10 horas da manhã, estivemos à 
frente de uma reunião da Frente Parlamentar em Defesa dos 
Motociclistas, em que recebemos vários motoclubes e contamos 
com a presença do Sr. Irineu, que é secretário adjunto municipal 
de Transportes. O Sr. Irineu é nosso amigo, uma pessoa que 
sempre tem estado conosco. Ele gentilmente atendeu ao nosso 
convite para comparecer à reunião da frente parlamentar e 
acabou ouvindo pedidos e reclamações dos vários motoclubes.

Nós apresentamos alguns problemas relacionados a pedá-
gios e a faixas exclusivas. Inclusive, estamos apresentando um 
projeto de lei criando bolsões para motocicletas. Eles já existem 
na cidade de São Paulo, mas estamos propondo que todas as 
cidades do estado de São Paulo tenham esse bolsão de segu-
rança para o motociclista, que fica justamente entre a faixa de 
segurança e a faixa de retenção de veículos. Serve justamente 
para melhorar e facilitar a segurança dos motociclistas que 
transitam pelo estado de São Paulo.

Então, quero agradecer a presença de todas as autoridades. 
Estiveram aqui o capitão Paulo Oliveira, capitão do trânsito; 
o Sr. Irineu, secretário adjunto municipal de Transportes; o Sr. 
Wilson, da Abraciclo; o nosso amigo Paulo Cesar, o Picka Pau, 
presidente da Federação dos Motoclubes do Estado de São 
Paulo, entre outras pessoas que nos acompanham e conhecem 
o nosso trabalho em defesa dos motociclistas.

Pensamos que o nosso trabalho não vale a pena se não 
tivermos um resultado. Nosso resultado é a melhoria da Segu-
rança, é a valorização das Forças de Segurança. Quando se fala 
em Segurança, fala-se em tudo; não se fala só em crime, mas 
também em segurança no trânsito, em segurança nos estabele-
cimentos. Enfim, o assunto Segurança é relacionado a todos os 
demais tópicos que são discutidos nesta Casa, como Saúde, Edu-
cação. Tudo o que existe na sociedade remete à Segurança. Aliás, 
democracia é um assunto que remete à Segurança. Sem Segu-
rança, não temos democracia. Por isso, eu falo aos senhores: sem 
a nossa Polícia Militar, sem as nossas Forças Armadas, sem as 
nossas forças de Segurança, não teríamos democracia neste País.

Muito obrigado, Sra. Presidente. O Brasil acima de tudo.

28 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento 
de urgência ao PL 729/16. Encerra a discussão, coloca em 
votação e declara aprovados os seguintes requerimentos 
de urgência: do deputado Ricardo Madalena, ao PL 
460/16; do deputado Celino Cardoso, ao PL 641/16; e do 
deputado Raul Marcelo, ao PL 1208/15. Dá conhecimento, 
encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 
requerimento, do deputado Rogério Nogueira, propondo 
a não-realização de sessão em 16/6. Coloca em votação 
e declara aprovados os seguintes requerimentos de 
constituição de comissão de representação: do deputado 
Welson Gasparini, para participar de "Audiência Pública 
para elaboração de Projeto de lei Orçamentária de 2018", 
a realizar-se no dia 14/6, em Ribeirão Preto; do deputado 
Marco Vinholi, para participar do "55º Congresso da União 
Nacional dos Estudantes", em 16/6, em Belo Horizonte; e 
do deputado João Paulo Rillo, para participar de "Colóquio 
sobre Regimento Interno da Assembleia Legislativa do 
Rio Grande do Sul", nos dias 27 a 29/6, em Porto Alegre, 
Rio Grande do Sul. Coloca em votação o PL 806/16, salvo 
emendas.
29 - CARLOS GIANNAZI
Encaminha a votação do PL 806/16, em nome do PSOL.
30 - CAMPOS MACHADO
Encaminha a votação do PL 806/16, em nome do PTB.
31 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Encaminha a votação do PL 806/16, em nome do PT.
32 - JORGE CARUSO
Encaminha a votação do PL 806/16, em nome do PMDB.
33 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, rebate argumentos do deputado Jorge 
Caruso. Reitera sua confiança neste Parlamento.
34 - BETH SAHÃO
Encaminha a votação do PL 806/16, em nome da Minoria.
35 - ALDO DEMARCHI
Assume a Presidência.
36 - WELLINGTON MOURA
Pede verificação de presença.
37 - PRESIDENTE ALDO DEMARCHI
Defere o pedido. Determina que seja feita a chamada 
de verificação de presença, que interrompe quando 
constatado quórum.
38 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência.
39 - BARROS MUNHOZ
Solicita a prorrogação da sessão por 2 horas e 30 minutos.
40 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Anota o pedido. Convoca os Srs. Deputados para uma 
sessão extraordinária a realizar-se hoje, dez minutos após 
o término desta sessão. Coloca em votação e declara 
aprovado o pedido, do deputado Barros Munhoz, de 
prorrogação da sessão por 2 horas e 30 minutos.
41 - WELLINGTON MOURA
Requer verificação de votação.
42 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Determina que seja feita a verificação de 
votação, pelo sistema eletrônico.
43 - CAMPOS MACHADO
Para reclamação, aponta que os entendimentos feitos 
anteriormente no Colégio de Líderes não estão sendo 
respeitados.
44 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Tece esclarecimentos sobre as considerações do deputado 
Campos Machado.
45 - WELLINGTON MOURA
Para reclamação, faz eco aos apontamentos do deputado 
Campos Machado. Faz críticas à maneira como o 
presidente Cauê Macris tem conduzido os trabalhos desta 
Casa.
46 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Esclarece como procederá nesta sessão.
47 - ITAMAR BORGES
Declara que a bancada do PMDB está em obstrução ao 
processo de votação.
48 - MARCOS DAMASIO
Declara que a bancada do PR está em obstrução ao 
processo de votação.
49 - RAUL MARCELO
Declara que a bancada do PSOL está em obstrução ao 
processo de votação.
50 - JUNIOR APRILLANTI
Declara que a bancada do PSB está em obstrução ao 
processo de votação.
51 - BETH SAHÃO
Declara que a bancada do PT está em obstrução ao 
processo de votação.
52 - FELICIANO FILHO
Declara que a bancada do PSC está em obstrução ao 
processo de votação.
53 - CORONEL CAMILO
Declara que a bancada do PSD está em obstrução ao 
processo de votação.
54 - GILENO GOMES
Declara que a bancada do PSL está em obstrução ao 
processo de votação.
55 - WELLINGTON MOURA
Declara que a bancada do PRB está em obstrução ao 
processo de votação.
56 - CEZINHA DE MADUREIRA
Declara que a bancada do DEM está em obstrução ao 
processo de votação.
57 - PEDRO KAKÁ
Declara que a bancada do PODE está em obstrução ao 
processo de votação.
58 - ROBERTO MORAIS
Declara que a bancada do PPS está em obstrução ao 
processo de votação.
59 - EDSON GIRIBONI
Declara que a bancada do PV está em obstrução ao 
processo de votação.
60 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra as manifestações. Anuncia o resultado da 
verificação de votação, que rejeita o requerimento de 
prorrogação da sessão por 2 horas e 30 minutos.
61 - CAMPOS MACHADO
Solicita a prorrogação da sessão por um minuto.
62 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Coloca em votação e declara aprovado 
o requerimento, do deputado Campos Machado, de 
prorrogação da sessão por um minuto.
63 - BARROS MUNHOZ
Solicita a prorrogação da sessão por quinze minutos.
64 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Coloca em votação e declara aprovado o 
requerimento, do deputado Barros Munhoz, de prorrogação 
da sessão por quinze minutos.
65 - WELLINGTON MOURA
Solicita verificação de votação.
66 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Determina que seja feita a verificação de 
votação, pelo sistema eletrônico.
67 - WELLINGTON MOURA
Declara que a bancada do PRB está em obstrução ao 
processo de votação.
68 - CORONEL CAMILO
Declara que a bancada do PSD está em obstrução ao 
processo de votação.
69 - ITAMAR BORGES
Declara que a bancada do PMDB está em obstrução ao 
processo de votação.
70 - BETH SAHÃO
Declara que a bancada do PT está em obstrução ao 
processo de votação.
71 - MARCOS DAMASIO
Declara que a bancada do PR está em obstrução ao 
processo de votação.
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RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - ANALICE FERNANDES
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CORONEL TELHADA
Informa que esteve, hoje, em simpósio da Polícia Militar 
que debateu assuntos relacionados a Segurança Pública 
e Direitos Humanos. Destaca a importância da Polícia na 
defesa da população. Cita reivindicações de motoclubes 
que compareceram à Frente Parlamentar em Defesa dos 
Motociclistas, hoje, nesta Casa.
3 - CORONEL TELHADA
Solicita a suspensão da sessão até as 15 horas e 30 
minutos, por acordo de lideranças.
4 - PRESIDENTE ANALICE FERNANDES
Defere o pedido. Suspende a sessão às 14h40min.
GRANDE EXPEDIENTE
5 - LECI BRANDÃO
Assume a Presidência e reabre a sessão as 15h30min.
6 - FERNANDO CAPEZ
Exibe vídeo de mulher maltratando cão. Pede ajuda de 
cidadãos para que se identifique a agressora.
7 - FERNANDO CAPEZ
Assume a Presidência.
8 - LECI BRANDÃO
Enaltece os laureados do Prêmio Itaú Cultural 30 Anos, 
em especial a filósofa, escritora e ativista do movimento 
negro brasileiro, Sueli Carneiro. Saúda a comemoração 
do Dia de Ogum, na data de hoje, bem como o de Santo 
Antônio. Cita realização de audiência pública, nesta Casa, 
sobre a situação atual dos Correios, lembrando o nome dos 
parlamentares participantes.
9 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Suspende a sessão até as 16 horas e 45 minutos, por 
conveniência da ordem, às 15h37min.
10 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h45min. 
Responde Questão de Ordem formulada pelo deputado 
Carlos Giannazi, em 6/4.
11 - MARCIA LIA
Pelo art. 82, informa o descumprimento, pela Prefeitura 
de São Paulo, de lei que determina que uma parcela 
dos gastos, com merenda escolar, seja com alimentos 
produzidos por agricultura familiar. Considera que foi 
utilizado somente cerca de 26% da verba destinada à 
compra de merenda para as escolas municipais.
12 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, pede que passe a constar, no painel, 
a licença do deputado Roque Barbiere, que se encontra 
afastado, em tratamento de saúde.
13 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Determina que seja realizada a alteração imediata, de 
acordo com o que fora apontado pelo deputado Campos 
Machado.
14 - CARLÃO PIGNATARI
Para comunicação, parabeniza o deputado Roque Barbiere 
pelo nascimento do seu filho.
15 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Para comunicação, saúda os deputados Roque Barbiere e 
Caio França pelo nascimento de seus filhos.
16 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Pelo art. 82, cumprimenta os manifestantes presentes nas 
galerias. Critica a demora da mídia em comunicar pane em 
trem do metrô. Relata prejuízos causados à população pela 
situação. Reclama a responsabilização dos órgãos públicos 
pela ocorrência. Informa que fora aberto inquérito civil 
para investigar os orçamentos da CPTM e do Metrô, na 
condição de empresas públicas.
17 - CAMPOS MACHADO
Pelo art. 82, comunica a criação da Frente Nacional 
contra a Liberação da Maconha e da Cocaína. Discorre 
sobre os malefícios do vício em drogas ilícitas. Repudia 
posicionamento favorável de maioria dos membros do 
Supremo Tribunal Federal sobre o assunto, o que considera 
uma ameaça às famílias.
18 - WELLINGTON MOURA
Pelo art. 82, comunica o apoio à PEC 5/16. Critica 
a possibilidade de legalização da venda e do consumo 
de drogas. Informa que os secretários de Estado Wilson 
Polara e David Uip devem ser convocados para prestar 
esclarecimentos à CPI dos Planos de Saúde. Afirma a 
necessidade, a seu ver, de melhora dos serviços prestados 
pelas operadoras de planos de saúde.
19 - RAUL MARCELO
Pelo art. 82, declara apoio à PEC 5/16. Faz apelo aos 
deputados para que façam adesão à Frente Parlamentar, 
proposta pelo PSOL, para investigação das desonerações 
no estado de São Paulo. Relata conversa com 
pesquisadores do campus de Sorocaba da Ufscar acerca 
da poluição fluvial. Faz críticas ao governo estadual 
pela inação, a seu ver, diante da poluição do Rio Tietê. 
Desaprova a falta de investimentos da Sabesp em 
saneamento básico. Comunica as medidas que devem ser 
tomadas por seu gabinete em torno do assunto.

ORDEM DO DIA

20 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a discussão e coloca em votação requerimento, do 
deputado Jorge Caruso, de urgência ao PL 729/16.
21 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, informa que deve apresentar, nos 
próximos dias, dados sobre a qualidade do tratamento 
de água e de esgoto e da destinação de resíduos sólidos 
em São Paulo. Afirma que esses serviços têm, no Estado, 
qualidade superior às demais regiões do Brasil.
22 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Relata entendimentos realizados entre os parlamentares, 
no Colégio de Líderes.
23 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Para comunicação, informa decisão do PT, de obstrução 
total à pauta.
24 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Tece esclarecimentos sobre seu posicionamento diante da 
postura do PT.
25 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Solicita verificação de presença.
26 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Determina que seja feita a chamada 
de verificação de presença, que interrompe quando 
constatado quórum.
27 - MARCIA LIA
Encaminha a votação do requerimento de urgência ao PL 
729/16, em nome da Minoria.

rior arquivamento dos autos. Aprovado como parecer o voto do 
relator. Item 39 (CONCLUSIVA) - Moção nº 45/2016, de autoria 
do Deputado Itamar Borges, que apela para o Senhor Presiden-
te da República, a fim de que determine ao Ministro da Fazen-
da, caso seja inevitável uma fonte extra de arrecadação para 
ajustar as contas públicas, a elaboração de estudos e a adoção 
de providências, a fim de criar uma nova alíquota para a CIDE 
(Contribuição de Intervenção no Domínio Econômico) sobre a 
gasolina, ao invés de retomar a CPMF. Foi relator o Deputado 
Orlando Bolçone com voto favorável. Concedida vista conjunta 
ao Deputado Ed Thomas, ao Deputado Edmir Chedid e ao Depu-
tado Professor Auriel. Item 40 - Requerimento nº 1/17, dos 
Deputados Enio Tatto, Teonílio Barba e Alencar Santana Braga, 
recebido nesta Comissão em 4/5/17, no sentido de convocar o 
Senhor Hélcio Tokeshi, Secretário Estadual da Fazenda e o 
Senhor Luiz Cláudio Rodrigues de Carvalho, Coordenador da 
Administração Tributária do Estado de SP, para "prestar esclare-
cimentos sobre as denúncias de irregularidades, pagamento de 
propinas e desvio de recursos públicos estaduais junto ao Tribu-
nal de Impostos e Taxas do Estado de SP". Concedida vista ao 
Deputado Professor Auriel. Item 41 - Requerimento nº 3/17, dos 
Deputados Enio Tatto e Alencar Santana Braga, recebido nesta 
Comissão em 23/5/17, para convite ao Presidente do TCE, Dou-
tor Sidney Beraldo, para debater nesta Comissão os encaminha-
mentos referentes aos contratos julgados irregulares e outras 
questões afins. Concedida vista conjunta aos Deputados Ed Tho-
mas e Professor Auriel. O Deputado Edmir Chedid sugeriu que 
se fizesse uma reunião entre os Deputados e o Procurador 
Chefe do MP para que debatessem a respeito da morosidade 
em que são analisados os processos e enviados à Alesp. Item 42 
- Requerimento nº 4/17, do Deputado Marco Vinholi, recebido 
nesta Comissão em 24/5/17, no sentido de convidar a Senhora 
Cristiany Castro, Presidente da FEAPAES - Federação das APAES 
do Estado de São Paulo, para comparecer a esta Comissão em 
data oportuna, com o objetivo de debater o Programa Nota Fis-
cal Paulista. Aprovado. Item 43 - Requerimento nº 5/17, dos 
Deputados Enio Tatto, Teonílio Barba e Alencar Santana Braga, 
recebido nesta Comissão em 25/5/17, para convocação das 
seguintes autoridades: 1 - Secretário de Planejamento e Gestão, 
Senhor Marcos Antonio Monteiro; 2 - Secretário de Desenvolvi-
mento Econômico, Ciência, Tecnologia e Inovação, Senhor Már-
cio França; 3 - Diretor Presidente da FAPESP, Senhor Carlos 
Américo Pacheco; e 4 - Presidente do Conselho Superior da 
FAPESP, Senhor José Goldemberg, para prestarem esclarecimen-
tos e debater os problemas relacionados ao orçamento previsto 
para a FAPESP na Lei Orçamentária de 2017. Concedida vista ao 
Deputado Professor Auriel. Item 44 - Requerimento nº 6/17, do 
Deputado João Paulo Rillo, recebido nesta Comissão em 8/6/17, 
para convocação do Secretário da Fazenda, Senhor Hélcio 
Tokeshi, para comparecer a esta Comissão para "prestar infor-
mações sobre os recursos para a educação: 1 - ADIN referente à 
LC 1010/07, lei esta que teria gerado perdas para a educação 
de R$40 bilhões desde 2006, recursos esses que foram destina-
dos para cobrir parte do rombo do SPPrev; 2 - a política salarial 
aplicada ao magistério; 3 - a reorganização das escolas e o 
fechamento de classes, que continua a despeito das ordens 
judiciais de 2015; 4 - as obras paradas em todo o estado e o 
sucateamento das escolas; 5 - os escândalos nunca apurados a 
fundo envolvendo a FDE; 6 - o gerenciamento da merenda esco-
lar, dando ensejo a esquemas como o revelado pela Operação 
Alba Branca; 7 - a retirada de valores da base sobre a qual é 
aplicado o índice para repasse à USP, UNICAMP e UNESP; 8 - o 
tratamento dispensado à FAPESP e aos demais entes da admi-
nistração indireta vinculados à Educação, Ciência e Tecnologia; 
9 - o sucateamento das universidades estaduais e a falta de 
professores, com prejuízos à formação causados pela falta de 
concursos públicos e de infraestrutura, somada ao êxodo de 
cérebros e experiências provocado pelo teto constitucional em 
valor irreal". Concedida vista ao Deputado Professor Auriel. 
Item 45 - Requerimento nº 7/17, do Deputado João Paulo Rillo, 
recebido nesta Comissão em 8/6/17, para convocação do Secre-
tário da Educação, Senhor José Renato Nalini, para "prestar 
informações sobre os recursos para a educação" (itens da justi-
ficativa com o mesmo teor do requerimento acima). Concedida 
vista ao Deputado Professor Auriel. Item 46 - Indicação de um 
membro titular e um membro suplente para compor o CODE-
CON - Conselho Estadual de Defesa do Contribuinte, em atendi-
mento a despacho exarado pelo Senhor Presidente da ALESP 
em ofício do CODECON 5/17 (CODECON criado pela LC 939/03). 
Solicitação reiterada pelo Of. CODECON 18/17. Concedida vista 
ao Deputado Wellington Moura. Item 47 - Proposta de calendá-
rio das Audiências Públicas do Orçamento 2018. Em discussão, 
o Deputado Wellington Moura propôs a alteração de Santos 
para Guarujá, de Marília para Ourinhos e que as Audiências 
Públicas de São Paulo, Guarujá, Registro, Bauru, Ourinhos e 
Santo André fossem presididas por ele. O Deputado Davi Zaia 
solicitou a presidência da Audiência Pública de São José dos 
Campos. O Deputado Marco Vinholi solicitou a alteração de São 
José do Rio Preto para Catanduva. O Deputado Edmir Chedid 
solicitou a inclusão da cidade de Bragança Paulista, o Deputado 
Edson Giriboni a de Itapetininga e o Deputado Ed Thomas a de 
Dracena. Todos os Deputados presentes estiveram de acordo 
com as alterações. A seguir, os itens constantes da pauta para 
ciência e/ou providências dos Senhores Membros da Comissão: 
- Ofício 474/17, da Câmara de Bragança Paulista, encaminhan-
do a Moção 21/17, apelando para que sejam destinados recur-
sos orçamentários aos conciliadores e mediadores inscritos nos 
Centros Judiciários de Solução de Conflitos e Cidadania. – 
Documento 20170562, do CAT - Conselho de Assuntos Tributá-
rios da FECOMERCIO-SP, expondo considerações sobre o PL 
253/17, e requerendo providências acerca dessa medida. "Refe-
rido PL institui o PPD - Programa de Parcelamento de Débitos e 
altera a Lei 13.457/09, que dispõe sobre o processo administra-
tivo tributário decorrente de lançamento de ofício; e a Lei 
13.296/08, que estabelece o tratamento tributário do IPVA. 
Algumas das medidas propostas pelo PL são favoráveis ao con-
tribuinte, como o parcelamento do IPVA, enquanto outras cau-
sam espécie ao suprimir direitos: aumento do valor de alçada 
para acesso ao TIT; mudança do quorum para que jurisprudên-
cias do TIT possam ser objeto de súmulas; alteração do quorum 
para relevação ou redução de multa". Solicitam, portanto, a 
supressão desses artigos, parágrafos ou incisos, em defesa dos 
direitos dos contribuintes do Estado de SP. - Ofício 1/0008/17, 
da Secretaria do Planejamento e Gestão, de 4/1/17, recebido 
nesta Comissão em 13/3/17, encaminhando, nos termos do arti-
go 48 da Lei 16.291/16 (Lei Orçamentária para 2017), informa-
ções contendo o detalhamento das dotações orçamentárias por 
órgão, unidade orçamentária, programa de trabalho, natureza 
de despesa e respectivas fontes de recursos (DVD com 138 
páginas). Ofício 1/0234/17, da citada Secretaria, de 8/6/17, 
recebido nesta Comissão na mesma data, encaminhando, a 
pedido desta Comissão, informações complementares a respeito 
da matéria, a fim de atender o disposto no inciso II do referido 
artigo 48 (CD com 3 páginas). Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, que foi gravada 
pelo Serviço de Audiofonia e cuja ata eu, Angela Nakamura, 
Analista Legislativo, lavrei e assino após sua Excelência. Apro-
vada em reunião de 21/06/17.

Deputado Wellington Moura - Vice-Presidente no exercício
Angela Nakamura - Secretária


